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ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO  nº 02/2017 

Data : 06/04/2017 – 15h30min 

Local: Secretaria do PPGCF, sala 1132 

Presentes: Letícia Cruz, Andréa Inês Horn Adams, Liliane de Freitas Bauermann, Sydney Hartz Alves 

e Roberta Filipini Rampelotto. 

Pauta: 1) Vagas para seleção Mestrado e Doutorado de junho/2017; 2) Revisão do edital de seleção 

Mestrado e Doutorado; 3) Solicitação de Coorientação e troca de orientador; 4) 

Homologação do resultado da seleção da bolsa PNPD; 5) Análise da solicitação da professora 

Carine Viana Silva, em relação aos critérios para concessão de bolsas; 6) Assuntos gerais. 

Assunto 1 Vagas para seleção de Mestrado e Doutorado de junho/2017 

Discussão: Foram avaliados os pedidos de solicitação de vagas, após consulta aos critérios vigentes. 

Decisões: A análise dos pedidos de vagas e critérios vigentes resultou no deferimento de todas as 

solicitações, excetuando-se o pedido feito pelo professor Roberto Christ Vianna Santos, que 

foi atendido parcialmente. Como resultado, o número total de vagas foi de 11 vagas para 

mestrado (M) e 5 vagas para doutorado (D), distribuídas entre os professores do Programa, 

como segue: Daniela Bitencourt Rosa Leal (1 M), Priscila de Arruda Trindade (1 M),  Rafael 

Noal Moresco (1 M), Roberto Christ Vianna Santos (1 M, 1 D), Thissiane de Lima 

Gonçalves (2 M); Clarice Madalena Bueno Rolim (1 M), Cristiane de Bona da Silva (1 M), 

Leandro Machado de Carvalho (1 M, 1 D),  Liliane de Freitas Bauermann (1 M, 1 D), 

Melânia Palermo Manfron (1 M), Sérgio Luiz Dalmora (2 D).  

Assunto 2 Revisão do edital de seleção de Mestrado e Doutorado 

Discussão: Com base no que foi observado na seleção anterior, propôs-se a alteração do peso da 

entrevista, pois se observou que os candidatos foram subavaliados nesse critério, que 

contempla o conhecimento sobre o pré-projeto e a experiência acadêmica.   

Decisão: Ficou decidido que os critérios de avaliação terão os seguintes pesos: Prova teórica (4,0 

pontos, caráter eliminatório, número de acertos deve ser  50% do total de questões); Prova 

de inglês (1,0 ponto); Currículo (3,0 pontos); Entrevista (2,0 pontos). Serão aprovados os 

candidatos que atingirem nota final  6,0.  

Assunto 3 Solicitação de Coorientação e troca de orientador.  

Discussão: O professor Sydney Hartz Alves solicitou a aprovação do Dr. Régis Adriel Zanette como 

coorientador dos seus orientandos Laura Bedin Denardi e Érico Silva de Loreto; o professor 

Roberto Christ Vianna Santos solicitou a aprovação do professor Sydney Hartz Alves como 

coorientador da sua orientanda Camila Marina Verdi; a professora Marli Matiko Anraku de 

Campos solicitou a aprovação do professor Roberto Christ Vianna Santos como coorientador 

da sua orientanda Camila Filippi dos Santos Alves; a professora Melânia Palermo Manfron 

solicitou a aprovação da professora Gizele Scotti do Canto como coorientadora da sua 

orientanda Marina Ortiz Lovatto; o professor Rafael Noal Moresco solicitou alteração na 

orientação da sua orientanda Carolina dos Santos Stein. Apontou que a discente executará 

uma parcela significativa dos experimentos no laboratório de pesquisa da professora Maria 

Beatriz Moretto, o que justifica a passagem da orientação à professora Maria Beatriz, 

permanecendo sob sua responsabilidade a coorientação. 

Decisão: As solicitações foram aceitas pelo Colegiado. 

Assunto 4 Homologação do resultado da seleção da bolsa PNPD. 

Discussão: Foi apresentado ao Colegiado o resultado da seleção para bolsa PNPD, edital nº 3/2017. Dois 

candidatos participaram da seleção (Cláudio Alberto Martins Leal e Vanessa Albertina 

Agertt), frente à banca constituída pelos professores Rosmari Horner, Sydney Hartz Alves e 

Letícia Cruz. 

Decisão: O resultado foi deferido pelo Colegiado. O candidato Cláudio Alberto Martins Leal foi 

aprovado no dia 03 de abril de 2017 e iniciará suas atividades no dia 10 de abril de 2017, 

sob a supervisão do professor José Edson Paz da Silva. 
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Assunto 5 Análise da solicitação da professora Carine Viana Silva, em relação aos critérios para 

concessão de bolsas 

Discussão: Foi apresentada ao Colegiado a manifestação da Profa. Carine referente ao resultado do 

edital de bolsas nº 2/2017, assim como a resposta formulada pela Comissão de Bolsas. Foram 

rediscutidos os critérios usados para a pontuação da produção científica (artigos).  

Decisão: Uma vez que os critérios vigentes permitem uma distribuição mais homogênea das bolsas 

entre os grupos de pesquisa, ratificou-se a adoção destes. A resposta à manifestação da Prof. 

Carine foi aprovada pelo Colegiado. 

Assunto 6 Assuntos Gerais 

Discussão: Homologação da Banca de defesa dos discentes: Bianca Vargas Belke, Jaqueline Bandeira 

Rubenick e Silvana Oliveira dos Santos. 

Decisão: As bancas de defesas foram homologadas pelo Colegiado. 

Discussão: Homologação dos Planos de Estudos dos discentes: Maria Gilda de Marco, Pauline 

Cordenonzi Bonez, Laura Bedin Denardi, Silvana Oliveira dos Santos , Andreia Regina Haas 

da Silva, Renata da Silva Pereira, Fernanda Ziegler Reginato, Patricia Mattiazzi, Milena 

Libardoni, Kássia Caroline Figueredo, Carolina Bolssoni Dolwitsch, Naiara dos Santos 

Guarda, Fernanda Brum Pires, Érico Silva de Loreto. 

Decisão: Os Planos de Estudos foram homologados pelo Colegiado. 


